



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 15 АВГУСТА 2023 ГОДА

№88 (16.961)

6 +

## НОВОСТИ

### ФОРУМ «МАШУК-2023»

В Пятигорске 12 августа стартовал Всероссийский молодёжный форум «Машук-2023».

В мероприятии принимают участие более двух тысяч подростков и молодёжи от 14 до 35 лет, которые вместе формируют современную модель системы обучения, просвещения и наставничества на основании лучших отечественных педагогических практик. Северную Осетию в этом году представляют 60 человек.

«Машук» становится одним из ключевых событий Года педагога и наставника в России, образовательная программа которого построена вокруг тезиса «Учим тех, кто учит!».

В числе почетных гостей форума – первый заместитель Председателя Правительства РСО-Алания Мурат Агузаров, представители органов власти республик СКФО.

Перед открытием площадки организаторы устроили для почетных гостей ознакомительную экскурсию. Экспозиция Северной Осетии называется «Аланский дворик». М. Агузаров встретился с делегацией Северной Осетии, общение прошло в формате «вопрос – ответ».

Первая очная смена форума «Детство» проводится с 12 по 19 августа и включает в себя целый ряд тематических направлений: мастерство, талант учителя, вдохновение, призвание, энергия, дарование. Вторая смена носит название «Юность» и пройдет с 19 по 26 августа, здесь ученики ждут такие направления, как открытие, общение, познание, творчество, просвещение, объединение.

Молодежь сможет представить свои проектные инициативы на грантовом конкурсе Росмолодежи. Победителей определят по итогам публичной защиты и комплексной экспертной проверки каждого проекта.

### ВОЗМОЖНО, И ПЯТИДНЕВНАЯ УЧЕБНАЯ НЕДЕЛЯ

Министр образования и науки РСО-Алания Элла Алибекова в АМС Моз-

докского района 9 августа провела приём граждан по личным вопросам. В мероприятии также приняли участие глава районной администрации Руслан Адырхаев, начальник управления образования АМС Неля Гаспарьянц и сотрудники Министерства образования РСО-Алания. Жители района обратились к министру со следующими проблемами: подвоз школьников из ст. Чернойской в школу ст. Павлодольской; особенности обучения детей с ограниченными возможностями здоровья; объём подготовительных курсов учителей; пятидневная учебная неделя для среднего и старшего звена учащихся и др.

Все вопросы взяты Министерством образования и науки на проработку.

### В ПОДДЕРЖКУ КАМИЛЛЫ АЛБЕГОВОЙ

В поддержку Камиллы Албеговой Северную Осетию посетит онколог из Турции Dr. Хуришан. Он проведет встречу с онкологическими больными и их родственниками на тему: современные методы лечения в Турции. Планируемые даты прибытия доктора – 22–25 августа. Беседа с доктором в рамках благотворительности – бесплатная. Следите за новостями на странице @sun\_mediatravel

Открыта предварительная запись на беседу, телефоны: 8-906-188-80-81, 8-988-879-12-12.

Камилла Албегова страдает синдромом Хеннекама, экссудативной белковотеряющей энтеропатией на фоне врожденного порока развития лимфатической системы: лимфангиэктазия кишечника.

Диагноз Камиллы требует безотлагательного хирургического вмешательства, которое готовы осуществить в турецкой клинике, для этого необходимо собрать 150 тыс. долларов. Доктор Хуришан возглавит проект по лечению Камиллы в Турецкой Республике, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

### МАЙРАМЫ КОМБЕТТЕН АМЕ КУАДЗЕН

Ирон уырнынады сылгоймагты хъахъ-хъахъагыл нымад у Мады Майраэм. Рагæй дæр йæ кувæндæттæ уыдысты нæ зæххыл, сылгоймагтæ йыл сæхи фæдзæхстой. Мин азæй раздæр нæ дунæэмбарынады ныффидар чырыстон дин дæр.

Августы мæйыл ирон къæлиндары ныффидар Мады Майраемы ном. Баст у фылдæр уырыссаг чырыстон динимæ – 28 августа аргъуаны фæбæрæг кæнынц йæ зæххон цардæй ахицæны бон. Ирон адæммæ та къуырийы бонтæй иу у майраэмбон. Тары бонтæм хауы – хъыггæнæн мадзæлттæ нæм фæбæрæг кæнынц майраэмбон æмæ сабаты. Афæдзы дæргы зиан кæй хæдзарыл æрцыд, уыдон дыууæ къуырийы дæргы ком бадарынд, стæй Майраемы куадзæны (мæйы фæстаг майраэмбон) ног тыллæджы лæвæрттæй фынджыдзæг саразынд, мардæн æй ныххæлар кæнынц æмæ сæ ком суадзынд.

Хуссар Ирыстоны Мады Майраемы мæй иутæ хонынц сентябры мæй дæр: 21 сентябры, чырыстон нымæдмæ гæсгæ, у Мады Майраемы райгуырæн бон.

Август ма баст у Задалескы Нанайы, Уастырджийы, Ног дзуары æмæ иннæты нæмттимæ дæр. Се 'ппæты хорзæх нæ уæд!

(Осетинский религиозный календарь августа тесно связан с православным.)

### ПРИЮТ ДЛЯ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ ВСЁ-ТАКИ БУДЕТ

К концу 2023 года в Моздоке должен появиться приют для животных без владельцев. Площадка под строительство уже определена – по ул. Промышленной, 18-а (за новым кирпичным заводом). Проектно-сметная документация разработана, но пока не прошла экспертизу.

На приют из республиканского бюджета планируется выделить 80 млн руб., пока поступило 25 млн.

С учетом значимости проблемы бездомных животных местные органы намерены приложить максимум усилий, чтобы приют был готов к концу года.

### «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

## «СОБЕРИ РЕБЁНКА В ШКОЛУ»

Школьные наборы в рамках акции «Собери ребёнка в школу» получили уже 55 тысяч детей по всей стране. Рюкзаки со всем необходимым к 1 сентября вручают детям из многодетных, малообеспеченных, нуждающихся семей, детям-инвалидам, детям участников СВО и детям из новых регионов.

«Единая Россия» организовала более 4 тысяч пунктов приёма школьных принадлежностей, спортивной формы и канцтоваров по всей стране, чтобы принять участие в акции могли все желающие.

«Всего планируется обеспечить порядка 200 тысяч детей. Конечно, самое пристальное внимание мы уделяем детям наших бойцов, они сейчас нуждаются в дополнительной помощи. В штабах общественной поддержки организуем мероприятия для детей и выдаём им подарки к началу учебного года. Здесь же можно оставить заявку на оказание адресной поддержки», – рассказал руководитель Центрального исполкома партии Александр Сидякин.

В новых регионах рюкзаки к Дню знаний от «Единой России» получили уже 14 тысяч детей. Также партия передаёт в школы наборы учебников и книг для библиотек и помогает восстанавливать школы по народной программе.

По словам руководителя региональной общественной приемной «Единой России» Таймураза Тускаева, Северо-Осетинское отделение партии ежегодно проводит акцию «Собери ребенка в школу».

«В приемную обращаются родители, которым в преддверии нового учебного года требуется помощь, – рассказал он. – Как правило, это многодетные, малоимущие или неполные семьи, для которых сборы в школу – ощутимая нагрузка на бюджет.

Забота о детях – одно из ключевых направлений народной программы «Единой России». В рамках партийного проекта «Женское движение «Единой России» школьные принадлежности уже переданы воспитанникам детского дома «Хуры тын». В целом акция охватит более 300 семей по всей республике.

Мы подготовили сто ранцев и наборов первоклассника для детей Черниговского района Запорожской области (над ним шефствует РСО-Алания). В ближайшее время наши депутаты доставят их ребятам».

Альбина ШАНАЕВА,  
пресс-служба СОРО ВПП «Единая Россия».

### ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

## БОЛЬШОЙ СПОРТ НАЧИНАЕТСЯ С МАЛЕНЬКОЙ ПЛОЩАДКИ

Моздокский район славится своими спортивными традициями, которые сегодня хранят ветераны физкультурного движения и продолжает активная молодежь. 12 августа на площадках физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа, расположенного в парке Победы г. Моздока, состоялся большой спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника.

С показательными упражнениями выступили победитель и призёр всероссийских турниров – сборная команда по эстетической гимнастике РСО-Алания «Аланочка» (тренеры – Елена Чухлебова и Анна Тебиева), а также ребята из спортивно-патриотического клуба «Эгрегор» (руководитель – Тамерлан Гуриев).

Юных спортсменов и тренеров, ветеранов спорта и любителей физической культуры



поздравил с праздником заместитель главы АМС Моздокского района Рустам Яхъяев. В этот знаменательный день были награждены наиболее отличившиеся спортсмены, показавшие высокие

результаты в соревнованиях республиканского, Северо-Кавказского и всероссийского уровней, и их тренеры. С большой благодарностью был отмечен вклад в развитие спорта ветеранов: Инны

Андреевны Романовой, Абаса Берслановича Хасанова, Валерия Захаровича Тебиева, Андрея Андреевича Качаева.

В соответствии со спортивной программой праздника прошли со-

ревнования по армрестлингу, спортивному метанию ножей, воркауту, стритболу, большому теннису и футболу. Молодёжь участвовала в спортивной эстафете и сдавала нормативы комплекса ГТО.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а) «ВЕРХОВИНА», (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!



## К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

## МАУРЕР ГЕНРИХ ВЛАДИСЛАВОВИЧ

Партийный деятель Г.В. Маурер с февраля 1936 года по июль 1937 года работал первым секретарём областного комитета ВКП(б) Северо-Осетинской автономной области.

Г. Маурер родился в 1893 году в городе Бучач Тернопольской губернии в семье ремесленника-пекаря. Был участником Первой мировой войны, будучи военнослужащим Австро-Венгерской армии. В Россию попал как военнопленный.

В декабре 1917 года Г. Маурер стал членом РСДРП(б). С 1918 по 1921 год он находился на партийной работе в Вольском уездном комитете РКП(б) Саратовской губернии, затем – Самарской губернии. В 1923 году был назначен начальником Самарской губернской рабоче-крестьянской милиции, а в ноябре 1925 года стал ответственным секретарём Мелекесского уездного комитета РКП(б) Самарской области.

Дальше его судьба связана с Северным Кавказом. С 1928 года по сентябрь 1930 года Генрих Владиславович Маурер – заведующий организационным отделом Ставропольского окружного комитета ВКП(б). Оттуда переведён инструктором Северо-Кавказского краевого комитета ВКП(б), а вскоре назначен первым секретарём Белокалитвенского районного комитета ВКП(б) Северо-Кавказского края.

С августа 1931 года по июль 1937 года Г. Маурер занимал должности первого секретаря областных комитетов ВКП(б) – Ингушской, Карачаевской, Северо-Осетинской автономных областей. Последнее место работы – в столице Северной Осетии. Всеобщее

увлечение детскими железными дорогами во второй половине 30-х годов 19-го столетия не обошло стороной и город Орджоникидзе. 2–3 июня 1936 года состоялось заседание бюро Северо-Осетинского обкома ВКП(б), на котором помимо всего прочего обсуждался вопрос строительства семикилометровой линии детской железной дороги от Пехотной школы, вдоль Военно-Грузинской дороги, до Реданта.

Докладчиком по этой теме был первый секретарь обкома Г.В. Маурер. В духе того времени все организационные проблемы решались очень быстро: были назначены руководители строительства, на решение вопросов землеотвода давалось три дня, на поиски источников финансирования – пять. И уже на 12 июня 1936 года наметили первый субботник на месте будущей ДЖД, а 20 июня должны были начаться строительные работы.

...В июле 1937 года решением ЦК ВКП(б) Г.В. Маурер был освобождён от обязанностей первого секретаря обкома и исключён из рядов ВКП(б). В сентябре 1937 года – арестован, в 1938 году умер в заключении в Орджоникидзевской тюрьме. Впоследствии был реабилитирован. Других сведений о Г.В. Маурере нет, его личное дело и фото не сохранились.

Материал подготовлен Комитетом по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

## ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВДВ

В рамках проекта «Мы – вместе!» местного отделения «Боевого братства» 2 августа в честь Дня ВДВ прошло торжественное построение у бюста командующего ВДВ, Героя Советского Союза В.Ф. Маргелова. В мероприятии приняли участие руководители структурных подразделений и члены МО «Боевого братства», а также ветераны ВДВ. Всего – более 100 человек.

Провел построение и торжественный митинг председатель правления МО «Боевого братства» Николай Чаусов. Перед ветеранами ВДВ выступили с теплыми словами поздравлений представители структурных

подразделений «Боевого братства» – «Моздокского погранотряда», «Союза ветеранов Афганистана», «Союза Чернобыль», поисковики, авиаторы, моряки и морские пехотинцы.

Активные бойцы военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания удостоены наград. В числе награжденных – Сергей Волков, Виктор Селеметов, Валерий Ким, Алан Тубаев, Данил Скрынников и другие.

После минуты молчания и возложения цветов ветераны «Боевого братства» в составе колонны из 26 машин совершили автопробег по местам боевой славы Моздокского района.



## ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

## ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Воинская обязанность – это установленный законом долг граждан нести службу в рядах Вооруженных сил и выполнять другие обязанности, связанные с обороной страны.

Правовой основой воинской обязанности и военной службы в РФ являются Конституция РФ, ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», ФЗ «О статусе военнослужащих», ФЗ «Об обороне», другие федеральные законы и иные нормативные правовые акты РФ в области обороны, воинской обязанности, военной службы и статуса военнослужащих, международные договоры РФ. В них подробно определяются совокупность прав, свобод, обязанностей и ответственности военнослужащих, система воинского учета и подготовки граждан к военной службе, чётко оговариваются вопросы призыва на военную службу, поступления на службу по контракту и прохождения военной службы в запасе.

Согласно статье 59 Конституции РФ, защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина РФ.

Воинская обязанность предусматривает:

- в/учет;
- обязательную подготовку к военной службе;
- призыв на военную службу;
- прохождение военной службы по призыву;
- пребывание в запасе;
- призыв на военные сборы и прохождение военных сборов в период пребывания в запасе.

## Обязанности граждан по воинскому учету

В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

- состоять на воинском учете по месту жительства в военном комиссариате, а в населенном пункте, где нет военных комиссариатов, – в органах местного самоуправления;
- явиться в установленное время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий в/учет, по месту жительства или месту временного пребывания;
- при увольнении с военной службы в запас ВС РФ явиться в двухнедельный срок со дня исключения из списков личного состава воинской части в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий в/учет, по месту жительства для постановки на учет;
- сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий в/учет, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах района, города без районного деления;
- сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребы-

вания (на срок более трех месяцев), а также при выезде из страны на срок свыше шести месяцев и встать на в/учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или при возвращении в Российскую Федерацию;
- бережно хранить военный билет, а также удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу;
- в случае утраты указанных документов следует в двухнедельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий в/учет, для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва с места жительства на срок более трех месяцев, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий в/учет.

В период мобилизации, военного положения, а также в военное время воинская обязанность определяется соответствующими законами и нормативно-правовыми актами РФ.

Мобилизация – это комплекс мероприятий по переводу на военное положение ВС, экономики государства и органов государственной власти страны.

Военное положение – это особый правовой режим в стране или отдельной ее части, устанавливаемый решением высшего органа власти при исключительных обстоятельствах; выражается в расширении полномочий военных властей и возложении на граждан ряда дополнительных обязанностей и определенных ограничений.

Военное время – это период фактического нахождения государства в состоянии войны; характеризуется существенными изменениями во всех сферах жизни государства и межгосударственных отношений, введением законов военного времени.

В соответствии с Федеральным законом «Об обороне» Президент РФ, являясь Верховным главнокомандующим, в случае агрессии или непосредственной угрозы агрессии против государства, а также в случае возникновения вооруженных конфликтов в той или иной части Федерации объявляет общую или частичную мобилизацию, вводит на территории страны или в отдельных ее местностях военное положение и отдает приказ о ведении военных действий. В этом случае предусматривается призыв на военную службу по мобилизации.

Одной из составляющих воинской обязанности является обязательная подготовка граждан к военной службе, которая предусматривает:

- военно-патриотическое воспитание;
- получение начальных знаний в области обороны;
- подготовку по основам военной службы в государственных, муниципальных или негосударственных образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и на учебных пунктах организаций;
- подготовку по военно-учетным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин по направлению военного комиссариата;
- медицинское освидетельствование и медицинское обследование;
- проведение лечебно-оздоровительных мероприятий.

**Об уклонении от военной службы**  
Статья 328 Уголовного кодекса (УК РФ): «Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы»

1. Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказуется штрафом в размере до двухсот тысяч ру-

блей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы лиц, освобожденных от военной службы, наказуется штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до шести месяцев.

В ч. 1 ст. 328 УК РФ уклонением от призыва считается неявка гражданина без уважительных причин по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, к которым ч. 1 ст. 31 Федерального закона №53-ФЗ 1998 г. относит явку на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы.

Уважительными причинами неявки гражданина по повестке комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, в соответствии с ч. 2 ст. 7 Федерального закона №53-ФЗ 1998 г. являются:

- заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;
- тяжелое состояние здоровья или смерть близкого родственника или усыновителя гражданина либо участие в похоронах таких лиц;
- непреодолимая сила или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;
- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

Уклонение может выражаться и в незаконном получении гражданином освобождения от военной службы или отсрочки от нее, например, путем симуляции болезни.

Преступление является длящимся, оно протекает во времени на стадии оконченного преступления вплоть до достижения лицом возраста 27 лет, явки его с повинной или пресечения преступления правоохранительными органами.

Уклонение является длящимся, оно протекает во времени на стадии оконченного преступления вплоть до достижения лицом возраста 27 лет, явки его с повинной или пресечения преступления правоохранительными органами.

В соответствии с ч. 3 ст. 59 Конституции РФ гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждениями или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой. Альтернативная гражданская служба по своему характеру и предназначению существенно образом отличается от военной службы.

Согласно ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 25 июля 2002 г. «Об альтернативной гражданской службе» альтернативная гражданская служба – особый вид трудовой деятельности в интересах общества и государства, осуществляемой гражданами взамен военной службы по призыву.

Гражданин имеет право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой в случаях, если: несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию; он относится к коренному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйствование и занимается традиционными промыслами. В указанных случаях гражданин должен лично подать заявление в военный комиссариат о желании заменить военную службу по призыву альтернативной гражданской службой.

Объективная сторона преступления выражается в бездействии призывника – уклонении от прохождения альтернативной гражданской службы. Под уклонением следует понимать неявку гражданина без уважительных причин по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с направлением на альтернативную гражданскую службу. Уклонением является также неявка без уважительных причин к месту прохождения службы и самовольное досрочное прекращение исполнения обязанностей альтернативной гражданской службы, которое возможно в течение всего срока такой службы.

**В.В. ЕВСЕЕВ,**  
военный прокурор 59-й  
военной прокуратуры  
гарнизона,  
полковник юстиции.



**ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!**

# В ИНТЕРНЕТЕ – МАССОВАЯ РАССЫЛКА С ПРОСЬБОЙ О ПОМОЩИ

Уже в третий раз на редакционную почту от разных людей приходит сообщение:

«Друзья! Прошу прочесть пост о моём племянше...»

Спасибо всем, кто нашёл немного свободного времени, чтобы ознакомиться с ситуацией нашего девятилетнего Славы.

В общем, детвора ставила эксперимент – поджигали сахар, антисептик, растворитель, какую-то бытовую химию и прочее. Огонь вспыхнул мгновенно. Слава не успел отбежать. Пламя на нём тушили прохожие, которые находились неподалеку.

Лицо отекло, веки набухли, вместо глаз – щелки. Сильнее всего пострадали шея, грудная клетка, левая рука, ноги. Скорая была на месте через 20 минут. Мальчику сразу поставили капельницу и начали готовить к перевозке. Врачи сказали, что у него глубокий ожог четвертой степени, 60-процентное поражение кожи и что он может умереть по дороге...»

Полный текст без труда можно найти в интернете. Во всех случаях его содержание одно и то же, только номер счета для перечисления денег разный. А также меняются возраст и имя ребенка: Рома, Артём, Максим, Андрюша, Славик...

Письма поступают с конкретными адресами, которые мошенники взламывают. Как же долго текст о пострадавшем мальчике «гуляет» в интернете? Мы нашли информацию, что история эта повторяется один в один, начиная с 2019 года. Скольких же сердобольных людей за это

время смогли мошенники обмануть!

Мошенники умеют взламывать не только аккаунты социальных сетей, но и электронную почту. Получив подобные сообщения, не спешите переводить деньги по указанным реквизитам, даже если вы хорошо знаете отправителя. Свяжитесь с ним по телефону или другому каналу связи, выясните, имеет ли он вообще отношение к этому сообщению или нет. Как правило, такие письма рассылают мошенники.

Участились случаи, когда мошенники рассылают друзьям человека, чей аккаунт взломан, сообщения с просьбой одолжить деньги. А скольким моздокчанам звонила и продолжает звонить молодая женщина и плачущим голосом сообщать, что попала по своей вине в аварию и находится в больнице. Затем «поли-

цейский» сообщает: чтобы не дали хода делу, нужны деньги. И люди верят, узнают в плачущей женщине свою дочь и передают крупные суммы денег незнакомцам... Только к нам в редакцию эта «пострадавшая» звонила четырежды.

А звонки якобы из банка или следственного комитета поступают, наверное, каждому второму. Страшают тем, что на имя человека некто (называют ФИО) оформил кредит, и он – в стадии зачисления. Жертву запугивают, что ему придется выплачивать чужой кредит... В общем, мошенниками отработано множество различных схем.

Дорогие читатели, будьте более бдительными, не поддавайтесь на уловки мошенников!

СОБ. ИНФ.

Литература Художественная

## Пострадавшему от ожогов Артёму нужна помощь!

27/10/2023 565 4898

Приветствую всех. Простите, если кого-то отвлекли от работы или случайно включили в рассылку. Просто нам очень нужно рассказать о нашем 11-летнем Артёме. С ним произошла беда.

В общем, детвора ставила эксперимент – поджигали сахар, антисептик, песок и прочую ерунду. Огонь вспыхнул мгновенно. Тёма не успел отбежать. Его тушили соседи, которые находились неподалеку.



Снимок – из интернета.

# Примите поздравления!

ЮБИЛЕЙ

Сегодня исполняется 90 лет нашей любимой учительнице – классной руководительнице, учителю немецкого языка **ИРИНЕ ИВАНОВНЕ СОКОЛОВОЙ**.

Мы желаем Вам, Ирина Ивановна, доброго здоровья, радостных дней на долгие годы!

Помним и ценим Ваше доброе отношение к нам, Вашу материнскую заботу, которую Вы проявляли о нас. Ваши уроки нравственности пригодились нам во взрослой жизни. Выпускники бывшей СШ №4 1970 и 1971 годов.



1083

## СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТ

# БЕРЕГИТЕ СВОЁ ЗДОРОВЬЕ!

Зачастую пиво не принято считать алкогольным напитком как таковым. Это, мол, прохладительный напиток в жаркий день, дополнение к шашлыку или «безобидная газировка» вечером после тяжелого рабочего дня.

Однако, каким бы безопасным пиво ни казалось в глазах людей, если от алкоголя развивается зависимость, то не так важно, что именно ее вызывает – пиво, водка или шампанское. Правда, при употреблении пива сложно дойти до состояния, которое достигается несколькими стопками водки, поэтому пристрастие к нему часто не считается болезнью.

Но, несмотря на это, пиво действует на организм столь же разрушительно, как и любой другой алкоголь: развиваются цирроз печени, гепатит, сердечные за-

болевание, увеличивается риск появления раковых заболеваний.

При этом зачастую люди пьют пиво не из-за полноты вкуса и аромата, а все же из-за содержания в нем алкоголя. Ведь с таким же успехом можно было бы употреблять безалкогольную версию этого напитка, однако у последнего поклонников все же многократно меньше, чем у алкогольного варианта. Из этого можно сделать вывод, что пиво точно также способно вызывать зависимость и опасные для здоровья последствия, как и крепкий алкоголь.

Не создавайте иллюзию, что пиво безобидно и «пара бутылок» за ужином не повредят организму. Берегите свое здоровье!

**ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики».**

## УЧАСТВУЙТЕ В ФОРУМЕ «ТЕРРИТОРИЯ РИТМА» 18+

В Нижегородской области со 2 по 5 сентября пройдет Международный инклюзивный форум лидеров социальных изменений «Территория ритмов».

Организаторы приглашают молодых людей, в том числе с инвалидностью, от 18 лет и старше, у которых есть идея для социального бизнеса, а также тех, у кого своей идеи пока нет, но есть желание научиться социальному предпринимательству и социальному лидерству.

Участников форума ждут насыщенные мастер-классы, выступления лучших спикеров, бизнес-тренеров, предпринимателей и успешных людей России.

На форуме помогут придумать и построить социальный бизнес, с помощью которого можно зарабатывать и стать лидерами развития в своем регионе.

Отбор претендентов пройдет на конкурсной основе. Участие в форуме – бесплатное. Заявку на участие в форуме можно подать на официальном сайте <https://территорияритма.рф>

**Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.**

## УТОЧНЕНИЕ

В газете «Моздокский вестник» №86 от 10.08.2023 г. вышло объявление о возможности предоставления в аренду земельного участка в г. Моздоке с видом разрешенного использования:

«Для индивидуального жилищного строительства», по адресу:

– пер. Первомайский, 15-а, площадью 800 кв. м, К№15:01:0111006:137.

Считать правильным прием заявлений о предоставлении в аренду вышеуказанного земельного участка с **15.08.2022 г. по 24.08.2023 г.**, понедельник – пятница, с 9.00 до 13.00 по московскому времени.

## МВД НАПОМИНАЕТ

# ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ДАЧУ И ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает два вида преступлений, связанных со взяткой: получение взятки (статья 290) и дача взятки (статья 291). По сути, это две стороны одного преступления: ведь взятка означает, что есть тот, кто ее получает (взяткополучатель), и тот, кто ее дает (взяткодатель).

### Что может быть взяткой

Взяткой могут быть деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, квартиры, дачи и загородные дома, продукты питания, бытовая техника и приборы, прочие товары, земельные участки и другая недвижимость; услуги и выгоды – лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

Завуалированная форма взятки – передача денег якобы в долг, банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего кредита, оплата товаров по заниженной цене и покупка товаров у определенного продавца по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяткоднику или указанному им лицам (родственникам, друзьям), получение выгодного или льготного кредита, завышенные гонораров за лекции, статьи или книги, преднамеренный проигрыш в карты, бильярд и т.п., «случайный» выигрыш в казино, прощение долга, уменьшение арендной платы, фиктивная страховка, увеличение процентных ставок по банковскому вкладу или уменьшение процентных ставок по кредиту, оформленному взяткополучателем, и т.д.

Взятка впрок – систематиче-

ское получение взятки должностным лицом в форме периодических отчислений от прибыли (дохода) предпринимателя-взяткодателя, если взяткополучатель совершает каждый раз новое деяние в его пользу либо оказывает общее покровительство и попустительство.

Взятка нередко дается и берется через посредников. Уголовным кодексом Российской Федерации посредники рассматриваются как пособники преступления.

### Некоторые косвенные признаки предложения взятки:

1. Разговор о возможной взятке носит иносказательный характер, речь взяткодателя состоит из односложных предложений, не содержащих открытых заявлений о том, что при положительном решении спорного вопроса он передаст ему деньги или окажет какие-либо услуги; никакие «опасные» выражения при этом не допускаются.

2. В ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио-, видеотехники, жестами или мимикой дает понять, что готов обсудить возможности решения этого вопроса в другой обстановке (в другое время, в другом месте).

3. Сумма или характер взятки не озвучиваются; вместе с тем соответствующие цифры могут быть написаны на листке бумаги, набраны на калькуляторе или компьютере и продемонстрированы потенциальному взяткополучателю.

4. Взяткодатель может неожиданно прервать беседу и под благовидным предлогом покинуть помещение, оставив при этом

папку с материалами, конверт, портфель, сверток.

5. Взяткодатель может переадресовать продолжение контакта другому человеку, напрямую не связанному с решением вопроса.

Еще одна классификация взятки связана со временем их передачи. Взятка-подкуп дается должностному лицу до совершения какого-либо действия (бездействия), а взятка-вознаграждение – после выполнения взятых на себя обязательств взяткополучателем.

### Классификация взятки по их размерам

Деление взятки по размеру описано в примечании к ст. 290 УК РФ.

Законом различаются 3 вида взятки в зависимости от их величины:

- взятка в значительном размере – от 25 тысяч рублей;
- взятка в крупном размере – от 150 тысяч рублей;
- взятка в особо крупном размере – от 1 миллиона рублей.

С материальными ценностями дело обстоит немного иначе. В ст. 575 ГК РФ прямо указано, что передача должностному лицу подарка считается взяткой, если его стоимость превышает 3 тысячи рублей. Значит, 3 тысячи рублей можно условно считать минимальным размером взятки.

### Отличие взятки от коммерческого подкупа

Подкуп осуществляется только в отношении должностных лиц коммерческих и некоммерческих организаций, занимающих в них высокий пост: генеральных директоров, лидеров партии, руководителей общественных и религиозных учреждений. Взятка в случае коммерческого подкупа также передается для того, чтобы обязать должностное лицо действовать в интересах взяткодателя. Главное отличие подкупа от стандартной взятки в том, что взятка всегда дается работникам государ-

ственных и муниципальных органов. Подкуп применяется только в коммерческой сфере.

Вопросом коммерческого подкупа посвящена статья 204 УК РФ, а подкупу организаторов и участников зрелищных конкурсов и спортивных соревнований – статья 184 УК РФ. В последнем случае деньги и прочие материальные ценности передаются членам жюри, судьям, участникам команд или их руководству.

### Пособничество в даче или получении взятки

Пособничество в передаче взятки является прямым нарушением закона – статья 291.1 УК РФ. Оно подразумевает действия третьих лиц, которые способствовали заключению договоренности между взяткодателем и взяткополучателем, или действия по непосредственной передаче денег и иных материальных ценностей от одной стороны к другой. За посредничество наступает уголовная ответственность только в том случае, если размер взятки значителен, то есть превышает 25 тысяч рублей.

Посредников используют, чтобы облегчить процесс передачи денег и остаться участником правонарушения «в тени». Посредник играет роль курьера, который зачастую получает определенный процент от сделки. Наказание за передачу взятки суровое: от штрафа в размере до восьмидесятикратной суммы взятки и запрета на занятие определенной должности до 7 лет – до лишения свободы сроком от 7 до 12 лет. Тяжесть наказания зависит от суммы взятки, при этом наказанию подлежат даже обещание или предложение посредничества во взяточничестве.

**Пресс-служба МВД по РСО-Алания.**



**ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ!**

Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу **ПОЧТАЛЬОНОВ**. Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: **3-28-36, 3-21-97.**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ**

- **ДОМ с мебелью** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113). Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 1002
- **ДОМ в ст. Павлодольской** (все удобства). Тел. 8(938)8640397. 1023

**ЖИВОТНЫХ**

- **Трехмесячных, четырехмесячных ТЕЛОЧЕК**. Тел. 8(928)9276414. 1074
- **ПОРΟΣЯТ**. Тел. 8(928)4832940. 936

**КОРМА**

- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ**. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 892

- **ЗЕРНО**. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 789

**РАЗНОЕ**

- **СДАЮ двухкомнатную КВАРТИРУ** (пос. Советский). Тел: 8(928)4899307, 8(928)2352148. 1059

**УСЛУГИ**

- **Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ** (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 1038

- **РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ** в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел. 8(928)9277285 (ИНН 151078807237; СЗ). 1030

- **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 1000

- **РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН**. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ; ИНН 151008462807). 1029

- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ**. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 1005

**ХИМЧИСТКА**  
(диванов, ковров, автосалонов и др.),  
**ОЗОНИЗАЦИЯ.**  
Тел. 8(928)4925280 1012

1026 **ОТДЫХ НА КАСПИЙСКОМ МОРЕ**  
(Иичхе; на автомобиле «Мерседес» с кондиционером).  
**Выезд – четверг, воскресенье.**  
Тел.: 8(969)6768197, 8(969)6756572, 8(928)4830928.  
ОГРН 306151031200032.

**ОТДЫХ НА ПЕСЧАНОМ БЕРЕГУ КАСПИЙСКОГО МОРЯ**  
(пос. Иичхе, г. Избербаш).  
**ВСЬ ЛЕТНИЙ СЕЗОН! ПРОЕЗД** в оба конца – 1500 руб.  
**ПРОЖИВАНИЕ**  
Телефон 8(928)4865021 (Денис)  
ОГРН 304151090000517 1025

**«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»**  
1031 **Отправление:**  
**из г. Моздока – в 8.40;**  
**из Кисловодска – в 16.00;**  
**из Ессентуков – в 16.20;**  
**из Пятигорска – в 16.50.**  
Тел.: 8-928-483-09-28, 8-969-676-81-97.  
ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

**«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»**  
ОГРН 409151025900080 1039  
**Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1**  
Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

**ГОРЯЧЕВОДСК**  
(на автомашине «Мерседес») **8(928)0738578**  
Лицензия №ААС-15-822010 1045

**АО «МПК-3» ПРОДАЕТ КВАРТИРЫ**  
(новостройка) от застройщика: **однокомнатные, двухкомнатные, трехкомнатные.**  
Полная информация – по адресу: ул. Кирова, 130. Обращаться с 8:30 до 17:00 (перерыв – с 13:00 до 14:00) (ОГРН 1021500919549). 1032

- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ**. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 1037

- **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА**. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 996

- **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА**. Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 1036

- **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ**. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 984

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ**. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 976

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ**. Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 882

**Открылся новый медицинский офис «INVITRO».**  
Ведут прием опытные врачи:  
– гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.;  
– гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ – Степанова Н.Б.;  
– кардиолог, терапевт – Бабишеева А.Ш.;  
– терапевт – Баракова Л.К.  
**Кабинет УЗИ, ЭКГ, Холтер.**  
Более 2000 видов медицинских анализов проводятся с использованием высокотехнологичного оборудования.  
**Адрес: ул. Кирова, 78.**  
Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (867-36) 3-56-00.

**Магазин Моздокские узоры**  
предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:  
**тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия**  
(косынки, шарфы, покрывала)  
**Оптовым покупателям – СКИДКИ**  
Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30  
Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75  
ОГРН 102150091809

**Б** На мясоперерабатывающее предприятие **«Богачев. Мясной двор»** **ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**  
– **ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР** на «ГАЗель» (з/плата от 60 тыс. руб.);  
– **ФОРМОВЩИКИ** колбасных изделий (з/плата от 30 тыс. руб.);  
– **ЭЛЕКТРОМОНТЁР** (з/плата от 40 тыс. руб.);  
– **НАЛАДЧИК** оборудования на производстве (з/плата от 40 тыс. руб.);  
– **ПЕКАРЬ** (доставка до места – вахтой) (з/плата от 40 тыс. руб.);  
– **КАССИР-ПРОДАВЕЦ** в магазин «Питая город» («Самолёт») (з/плата от 25 тыс. руб.).  
**Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007.**  
**Профессии обучаем, во время обучения оплата производится.**  
**Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.**

**«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» ПРИГЛАШАЕТ БУХГАЛТЕРОВ:**  
– по заработной плате;  
– материального стола.  
Тел. 8(960)4012007.  
ОГРН 308151009300022 927

**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ СОТРУДНИКИ** для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа). Обучение – на производстве. Высокая зарплата! Перевозка к месту работы и обратно! График работы: с 8.00 до 16.30, сб., вс. – выходные. Адрес: ул. Фабричная, 1. Тел. 8(928)0699905 (ОГРН 32215000030162). 1040

- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ**. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 973

- **ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** по району и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицензия АСС-15-821928). 994

**ИЗВЕЩЕНИЯ**  
• Автошкола ДОСААФ ПОДГОТОВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождению – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 1014

- **Войсковая часть 5592 ПРОВОДИТ НАБОР** кандидатов для прохождения службы по контракту на территории республик ДНР, ЛНР. Заработная плата – от 200000 до 300000 руб. Обращаться по тел. 8(928)0659259. 1076

**17-18 АВГУСТА**  
в РДК с 9 до 19 часов – **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЁДА**  
из БАШКИРИИ и С КАВКАЗА.  
**ЦЕНА – ОТ 250 РУБ.**  
ОГРН 306264815600101 1061

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МОЗДОКСКИЙ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТЕХНИКУМ»**  
(Государственная лицензия №0001502. Серия 15 Л01, рег. №2559 от 04.05.2017 г. Свидетельство о Государственной аккредитации №1216 от 22.04.2020 г.)  
проводит прием обучающихся и студентов на 2023/24 учебный год по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена.

Обучение очное (на бюджетной основе)	Нормативный срок освоения программы: на базе основного общего образования
Наименование профессии/специальности	
35.01.27 Мастер сельскохозяйственного производства	1 г. 10 мес.
23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей	1 г. 10 мес.
15.01.05 Сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки)	1 г. 10 мес.
08.01.31 Электромонтажник электрических сетей и электрооборудования	1 г. 10 мес.
08.01.29 Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства	1 г. 10 мес.
09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем	1 г. 10 мес.
09.01.03 Оператор информационных систем и ресурсов	1 г. 10 мес.
43.01.09 Повар, кондитер	3 г. 10 мес.
20.02.04 Пожарная безопасность	3 г. 10 мес.
44.02.02 Преподавание в начальных классах	3 г. 10 мес.
43.02.16 Туризм и гостеприимство	3 г. 10 мес.
<b>Обучение очное, заочное (на коммерческой основе)</b>	
38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 1С: Бухгалтерия	2 г. 10 мес.
35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования	3 г. 10 мес.
23.02.07 Техническое обслуживание систем, двигателей и агрегатов	3 г. 10 мес.

**К заявлению о приеме прилагаются следующие документы:**  
1. Паспорт (3 копии).  
2. Документ об образовании (подлинник и 2 копии) и характеристика с места учебы.  
3. Фотографии 3х4 (6 штук).  
4. Справка с места жительства и о составе семьи.  
5. Медицинская справка Ф-086-у, сертификат о прививках.  
6. Медицинский страховой полис (2 копии).  
7. Страховое свидетельство (СНИЛС) (2 копии).  
8. ИНН (копия).  
9. Папка-скоросшиватель (картонная).

**Наши контакты: РСО-Алания, Моздокский район, ст. Черноморская, ул. Красная, 69; г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 13. Тел./факс 8(86736) 95-6-81, 95-6-68, 4-20-90, 4-20-93.**  
**ВАШЕ БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ У НАС!** 907

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1187 Тираж 3130 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».